



„Zednické klání“: skvělé výkony a výzvy mladých zedníků

Druhý ročník soutěže odborných dovedností „Zednické Klání“ přinesl opět vynikající ukázkou talentu a dovedností studentů zednických oborů z celé republiky. Tato prestižní soutěž, vyhlašovaná Cechem Zedníků České republiky, z.s., se stala neodmyslitelnou součástí kalendáře stavebních škol a začíná přitahovat pozornost jak odborné, tak široké veřejnosti.

Finále na Pražské náplavce: Týmy soutěžily s plným nasazením

Celostátní finále, které se konalo 15. a 16. května 2024 na pražské náplavce u Čechova mostu, nabídlo návštěvníkům i náhodným kolemjdoucím možnost vidět soutěžící v akci při plnění náročných úkolů, jež zahrnovaly zednické výzvy, které simulovaly reálné situace ze stavební praxe.

Vítězství si nakonec odneslo družstvo ze Střední průmyslové školy strojní a stavební v Táboře, které excelovalo v přesnosti, technice a celkovém vizuálním provedení úkolů.



Rozmanitost a náročnost soutěžních úkolů

Úkol od společnosti Xella zahrnoval vytvoření fragmentu imitujícího založení stavby s odskokem pro „doteplení“, okenním otvorem a nadpražím. Soutěžící museli prokázat přesnost v rozměrech, rovinnosti, svislosti a velikosti spár.



Společnost Wienerberger přispěla zadáním zaměřeným na zdění z cihel Porotherm, včetně založení soklového zdiva a provedení zdiva věncového.

Teoretické znalosti byly prověřeny testem sestaveným odborníky společnosti Heluz, který zahrnoval čtení výkresové dokumentace a výpočty spotřeby materiálu.

V čem je soutěž výjimečná

V době, kdy je nezbytné pozvednout prestiž odborné technické práce, se Cech zedníků ČR rozhodl pořádat tuto soutěž, aby přilákal pozornost k řemeslu a podpořil zájem o kvalitní zednické práce.

„Zednické klání“ se svým zaměřením na praktické dovednosti zednického řemesla odlišuje od ostatních podobných soutěží svými specifickými pravidly. Každé tříčlenné družstvo je složeno ze žáků prvního, druhého a třetího ročníku, což podporuje týmovou spolupráci a vzájemné učení napříč ročníky. Každý spor v takovém kolektivu může i zásadně ovlivnit výsledek, což se doposud prokázalo v každém kole soutěže.

Účastníci plní reálné úkoly dle konkrétního zadání, které je až do zahájení příslušného kola tajné, losované. Tímto jsou autenticky a s maximální objektivitou ověřovány jejich schopnosti. Hodnocení provádí odborná porota složená z profesionálů, zástupců hlavních partnerů a podporovatelů soutěže, což zajišťuje vysokou úroveň odbornosti a objektivitu.



Podpora a partneři soutěže

„Zednické klání“ se neobejde bez podpory významných partnerů a sponzorů. Generálním partnerem soutěže letos byla společnost Xella CZ, s.r.o., dalším hlavním partnerem pak společnost Wienerberger s.r.o. a tzv. partnerem podporovatelem společnost HELUZ cihlářský průmysl a.s.

Soutěž probíhala pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu, Hlavního města Prahy, Svazu podnikatelů ve stavebnictví, Svaz průmyslu a dopravy ČR a Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR.

Akci také podpořilo několik dalších odborných organizací včetně České komory architektů a České komory autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě.

Výzva pro budoucí účastníky

Organizátoři již nyní plánují další ročník soutěže a zvou všechny nadějně zednické učně, aby svá družstva přihlásili. „Zednické klání“ je skvělou příležitostí pro studenty prokázat své dovednosti a vyhrát tak hodnotné ceny.

Těšíme se na další rok plný inovací a talentu.



Termíny a přihlášky

Přihlášky do třetího ročníku soutěže budou otevřeny na podzim 2024. Podrobnosti o přihláškách a podmínkách účasti najdete na oficiálním webu Cechu zedníků ČR: <https://www.cechzednikucr.cz/>

Odkazy

Video ze soutěže si můžete prohlédnout na youtubeovém kanále **Cech zedníků ČR**

na adrese: <https://www.youtube.com/@CechzednikuCR-vo8pg>